

日外務省中國幫獨斷 干涉台灣內政

駐日特派員張茂森 特稿

去年十二月二十九日日本交流協會台北事務所所長內田勝久突然求見總統府秘書長邱義仁,表達日本政府希望台灣慎重處理公投制憲的立場,而引起各方面的不同解讀,有些報導甚至說「是美國政府對日本的指示」,真相如何,目前還在日本持續發酵,根據可靠消息來源,有兩件事非常明顯,一、指「日本受到美國的指示」是虛構的,是對日本的侮辱;二、要求台灣「慎重處理公投制憲」被認為是日本外務省「中國幫」獨斷下的產物。

交流協會理事長高橋雅二五日在出席台北駐日代表處在代表官邸舉行的新年團拜時強烈表示,「在美國的指示下日本才對公投制憲問題向台灣表態,這是不可能的」,他沒有明確指出是哪一個管道出的主意,但是他提出了兩點說明是,一、日本對台灣的自由、民主不但有很高的評價,也相當的支持,對台灣國民的決定,日本不會介入;二、日本並不認為能影響台灣人改變自己的想法。

另外一位地位很高,不願暴露身分的政界人士指出,十二月二十九日交流協會台北事務所所長內田勝久求見邱義仁提出日本對公投制憲的看法,第二天中國政府認為日本外務省是「積極表明態度」,對外務省的「義舉」大表稱讚,獨不見日本官方的反應,二 一年李登輝前總統來日治病時發生簽證問題,一開始時,當時的外務省亞洲大洋洲局長槙田邦彥獨斷獨行拒絕發給簽證,槙田是當時日本外務省所謂「中國幫」勢力的龍頭,槙田目前雖被調為駐新加坡大使,但「中國幫」的勢力仍舊存在,與中國政府一脈相承,以此「前科」看來,對台表態最有

可能的情形,還是外務省「中國幫」勢力獨斷之下的產物。

這位政界人士認為,小泉首相與川口外相是否知道這件事是很值得懷疑的, 假設這是外務省中國課的獨斷,首相或外相事先沒有接到報告,事後也未必會有 責任問題的發生,但是如果在國會中有議員提出質詢,那就另當別論。

一月一日的日本「台灣之聲」網路新聞對日本政府的表態事件甚至直截了當的指出「外務省官僚就是元兇」。

「台灣之聲」在「抗議日本干涉台灣內政」的文中指出,「日本政府露骨的干涉台灣內政,其實是外務省中國課課長堀之內秀久的暴走」,同時也指堀之內秀久「無視於國際常識,在中國的後盾之下公然大膽的違反國際法」。

去年十二月二十三日在中國與外交部長李肇星見面的日本外務省外務審議官田中均公開發言表示,「日本堅持『一個中國』的立場,反對『兩個中國』或『一中一台』」,這是日本外務省的「中國幫」勢力以迎合中國意向為樂的另外一個代表作,以此類推,外務省中國課官僚獨斷獨行,訓令交流協會台北事務所所長直接求見邱義仁表態,當然不無可能,如果真相如此,內田勝久還可以算是被害人!

我方駐日代表羅福全表示,關於公投制憲的問題,森喜朗與內田勝久兩人雖然都向台灣政府高層先後提及,但互相之間沒有任何關係,而日本外務省的動作也可以確定與美國無關,不應把所有事情扯在一起,他強調,「先要確定台灣人民也有公投的基本權利,至於要投什麼,這是以後的問題,日美兩國應該非常了解」。

抗議日本政府干涉台灣內政 台日團體明至日外務省靜坐

[駐日特派員張茂森 東京五日報導]在日台灣同鄉會、日本亞洲安保論壇等團體,決定於七日上午十一時在日本外務省前舉行靜坐,抗議日本政府要求台灣「慎重處理公投」是干涉台灣內政的行為。

這項赴外務省靜坐抗議的行動,是由在日台灣同鄉會會長陳明裕、世台會副會長林建良、日本台灣研究論壇會長永山英樹、顧問柚原正敬、杏仁林大學名譽教授伊藤潔、日本亞洲安保論壇代表幹事宗像隆幸、政論家林文雄、南大阪日台交流協會會長野口一等人共同發起。

日本政府於去年十二月二十九日以「可能引發台灣海峽緊張」為由,曾透過交流協會台北事務所所長內田勝久,對總統府秘書長邱義仁表達日本政府「要求台灣當局慎重處理」的意思,對此,在日台灣同鄉會會長陳明裕等人表示,台灣舉行公投並未超出台灣主權範圍,日本外務省的這項行動是「對台灣人民全體的侮辱」。

這項靜坐抗議行動發起人指出,日本外務省二十九日向台灣總統府表達「日本政府要求台灣慎重處理公投」第二天的三十日,立即得到中國政府的稱讚,日本政府為了伊拉克的民主主義可以派自衛隊支援,而對於台灣要以公投的民主方式表達反對中國對台用武則表示反對態度,「顯然非常矛盾」。

http://www.libertytimes.com.tw/2004/new/jan/6/today-p3.htm